

10月中旬,中国国家统计局发布的三季度消费者信心指数为93.8,比上季度回落0.3个百分点,进入2008年以来持续下滑。在全球金融危机带来的国内消费紧缩状况下,压力倍增的南京传统百货仍旧在11月份逆市而上,增幅虽不如去年,但是仍旧保持在12%。南京商贸局有关人士告诉记者,在全球百货业迎来大萧条的今天,其实心更重要,传统百货业联手炒热市场决心很大,从10月底,百货业就开始通过一轮轮的店庆、VIP专场等一系列策划带动市场抬头向上。

为了解读这场百货业“意外之喜”,并且我们想知道“危机下消费信心究竟来自何处?”《商业观察》和传统百货这次对话,变得意义非凡。中央经济工作会议8日至10日在北京召开,会议指出,明年国内的经济重点是把扩大内需作为保持增长的根本途径。如同10年前,2009年大任再次落在零售业身上。中央商场常务副总经理阎永平告诉记者,“不排除百货业会拿出一些‘老本’出来,为了保持消费信心,我们需要勇气和决心。”



压力倍增 信心更重要 传统百货业年底逆市而上

“价格杠杆”这时很管用

“商品的价格总是一头牵着老百姓,一头牵着零售市场”,阎永平说,在如今的零售态势下,老百姓会对价格产生更多敏感性,“便宜才出手”时下成了一个硬道理,在这种状态下,百货业利用降价紧紧抓住老百姓的神经,让一些以前不降价商品降价;经常搞活动的商品再降得狠一点。举一个例子,从上周末的销售数据看,中央商场的客单价是提高了,接近了300元/人,一个合理的价位,就会比以前要买得更多,谁不愿意呢?现在看来,老百姓

手上不是没有钱,不是不愿意花钱,是零售需要给他们花钱一个更值得的理由。

新百商店的负责人告诉记者,现在不能把这种疯狂打折活动视为恶性竞争,因为我们所处的外部环境不一样,如果这个时候大家仍旧很冷静地对待市场,或者再去谈合理竞争,已经非常不适宜,对于传统百货来说,必须利用价格利器撬动市场,恢复消费信心。

实惠消费占了主导

南京商厦的副总经理李洪昌告诉记者,传统百货商店虽然在品牌上比不上高档商场或者购物中心,但是由于它面对的主要大众消费,所以在购买频次上会占上风,为了争夺购物频次,往往捉对厮杀会在传统百货店表现得很频繁。对于传统百货的消费心理来说,递进趋势主要是价格、品牌、服务,实惠的价格是支撑传统百货的一个本。这就可以说明,为什么11月百货打折大战中,传统百货业能保持一个较好的增长势头,是因为老百姓这次买账,并且真正是年底最实惠的一次打折活动。

记者在传统百货商店做了一个统计,由于价格便宜加上还有一些送券的活动,消费者进店的购物频次都在3次以上,但频次价比较低,大概在80元/次上下,这说明商品价格相对很低,但正是因为这种实惠消费,引发了消费者多次购买的兴趣。一位供应商告诉记者,虽然牺牲了一点利润,但增加了出货的频次,在年底的这种状况下,能尽快把现金收回来已经是一件很幸福的事情。

传统百货真正困境是明年

在今年上半年,问策商业管理公司对南京零售市场做了调查,从提供的数字来看,现在商圈所辐射的客人可以说越来越少,针对这样的情况,如何让单体单店的百货公司经营好,这是很大的问题。该公司的苏晓晴总经理告诉记者,金融危机会催生城市商业中心的空心化现象,按照现在商业人均面积算,中心商圈人均拥有面积超过了1.5平米/人以上,但是客流并没有达到这么大商业面积的要求,这就是说平均面积产出的效益会越来越低,大型百货需要花更多的精力来支撑单

位平均效益。

因为真正的高端商品可能只是满足了一个消费人群——金字塔上10%的客人,却无法满足我们目前所面对的大量的中间消费群体。而对于这一部分消费者而言,他们更希望商场里出现大量质优价廉的商品。另一方面,即使没有金融危机的存在,“只买最贵,不买最好”的思路也在慢慢转变,而且大家对自有消费能力和需求都很有主张。因此,倡导并遵循理性消费已经成为传统百货店不可回避的一个事实。

美国百货店应对经济放缓的举措,其中一些对于中国的百货业来说很有启发性。美国全国性的百货公司只有7家,并且定位明确,但2007年美国整个零售额大概是三万亿美元,百货公司在整个销售零售额中仅占5%,并呈下降趋势。由此看来,百货公司在美国的发展其实很艰难。于是,百货公司开始了一些创新性尝试。首先,大力地开发自有品牌;其次,网上销售已经成为一条重要的销售趋势;第三,百货公司以他们的目标顾客为中心,满足个体消费需求。

快报记者 杨坤



太平商场 波司登
www.tpsc.cn BEISHIDENG

太平 波司登长期战略合作伙伴
太平羽博会由波司登独家冠名

12月12日—14日

波司登羽绒服酬宾专场

到太平购波司登、雪中飞、康博羽绒服享受惊喜折扣

凡在太平购波司登系列商品均送冬被、羊毛裤、毛毯等不同礼品(赠完为止)

太平羽绒城金盛百货中央门店、六合金宁广场店、六合商店店、长乐路店,同步酬宾

同时推出品牌羽绒服热卖 58元、68元、98元 每人限购2件

运动休闲 (北一二楼)

羊绒羊毛节2折起 (北一二楼)

第一届冬靴节2折起 (北一楼)

品牌男装大型热卖会 (北二楼)

专厅开业低至3折起

全市独家海尔曼斯大型热卖会

千百度249元 百思图98元 星期六150元

七匹狼冬装5-7折、惠卖品135元

专厅开业低至3折起

万件商品20元起

莱思丽168元 宫贵鸟150元 万里60元

与狼共舞50~295元,特色龙休闲棉衣150元

热卖乔丹3-8折 鸿星尔克3-4.5折

鄂尔多斯、金利来、帕罗、雪莲3折起

康莉新款满100元减50元现金

梦特娇羽绒服5折,英国金狐狸羊绒衬衫228元

玉器饰品2.5折再送千足金铂金338元/克 创全市新低

精品女装 (南三/四楼)

香港郎婷儿、北京香奈儿棉衣158元

北京龙奇仕大衣150~690元

兽王、企鹅、吉野皮装皮草2~4折

大众书局

www.jsd.com.cn

寒冬暖意

大众书局6周年庆温暖开幕

2008/12/13—2009/01/11



30天的灿烂辞旧迎新,让我们一起开启快乐“棋”验心行动

大众书局南京书城店
大众书局汤行店

买6送6

活动期间,凡一次性在大众书局现金购书满6本,即送6份超值温暖好礼,多买多送,团购、特价书不重复享受。

感恩会员季

新入:活动期间,凡现金入会者即送精美礼品一份。

会员:活动期间,凡者会员来店即送5元现金书券,每天限100名。

三人行:会员消费3倍积分,积分兑换书香好礼。

6折特惠

活动期间,南京书城店五楼近万册指定图书6折限时惠卖。



【贺大众书局六周年庆,电子数码产品感恩回馈节】

步步高电子词典4988原价498现价298元,4980原价298现价218元;诺亚舟奥数小神童NP990原价1598元现价990元,点读机NP08原价798元现价598元,点读机NP12原价998元现价798元;文曲星彩屏学习机A2008原价1798元现价1298元;购步步高T500点读机送精美钢笔一支;购步步高任一款彩屏学习机送1G卡和学生书包一个;购卡西欧任一款产品赠价值300元的昂立教育代币券一张及1G的SD卡一张;购诺亚舟任一款学习机赠微电脑护眼仪或电子积木一个。

● 2009年新春贺卡大联展!

【时尚畅销馆】购《温度决定生老病死》送温度计一支,购养生类指定图书赠礼品一份

【人文休闲馆】购魅力“图画语言”展台图书任三本赠《女生塔罗》,华文天下图书8折,人民文学社阿加莎系列悬疑图书买即送礼品一份;卫斯里系列图书买2本赠环保袋一只

【职场提升馆】购品读女人系列图书任三本赠化妆包一只,购职场达人联展图书赠五笔字典一本

【益智教育馆】购少儿绘本满38元送卡通笔一支,满68元送笔筒一个;俏芭比月历8折

【艺术鉴赏馆】购上海人民美术出版社连环画赠连环画一本

详情请见店堂公告,活动解释权归大众书局所有!

大众书局南京书城店 南京市中山东路18号国际贸易中心1-5楼 025-86982999

大众书局大厂店 南京市大厂区高科西路298号永利购物中心4楼 025-58373801

大众书局连云港店 连云港市新浦区通灌北路118号九洲世贸城 0518-85455766

大众书局湖南路店 南京市湖南路255号3楼 025-83243905

大众书局易购卡咨询热线:025-84799050 购卡热线:800-828-9808